

Cartagena, La Unión y Diputación, un mes. 1 pta. Región, trimestre. 4 » Coste de España, un año. 15 »

NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES

Teléfono núm. 143

NUMERO SUELTO 5 CÉNTIMOS

AÑO III.—NÚMERO 800

La Mañana

Diario independiente

General 20 céntimos línea.—Anuncios especiales, esquelas, etc., precios convencionales.

Pagos adelantados

Redacción y Administración Plaza de Valarino Togados, núm. 12, 1.º

25 ejemplares 75 céntimos

Cartagena, domingo 17 Julio 1910

El problema religioso Catolicismo comparado

La actitud de los obispos y la protesta airada de las damas aristocráticas que aspiran a sostener la situación privilegiada del catolicismo en España...

Hace algunos años los católicos belgas comprendieron que su preponderancia peligrosa. No disfrutaban, como aquí el monopolio de la enseñanza...

En tal situación, el jefe del partido tradicionalista, Sr. Woese, ni más ni menos que nuestros ultramontanos, opinó en presencia del peligro de la cuestión social que no había tal cuestión...

Pero los neocatólicos, más atentos a la realidad, encanzaron las cosas por distinto camino. El abate Daens se apresuró a declarar que para mantener a las masas proletarias en el seno de la religión era preciso realizar reformas económicas sólidas e independientes...

Y todo ello, sin embargo, aún pareció insuficiente al dominico padre Rutter, entusiasta de los nuevos procedimientos, quien para completar la obra iniciada se propuso contrarrestar a los Sindicatos socialistas creando los Sindicatos cristianos...

Como consecuencia de esta labor, las Asociaciones católicas, prodigiosamente multiplicadas, forman una red extendida por todo el país belga, con diversas manifestaciones: Sociedades de socorros mutuos, Cajas de crédito agrícola, de pensiones y retiros para la vejez...

¿Cuál ha sido, en cambio, la conducta de nuestros católicos? Ante la miseria de las clases populares, campesinas y urbanas, han permanecido inactivos, impasibles. Mientras la lucha económica, llevada a su más alta tensión, se aguzaba...

en razón directa de los progresos industriales, y el proletariado, en un pavoroso desfile, se amontonaba en las cubiertas de los transatlánticos...

La masa de los fieles, de los creyentes sinceros, que se recluta siempre entre el pueblo, ha ido apartándose de una confesión que desconocía o menospreciaba sus dolores habituales...

Considerad el siguiente fenómeno extraño: a los católicos los tiene sin cuidado que el número de sus creyentes decrezca mientras aumenta el de los indiferentes y el de los que profesan religiones opuestas...

Cierto escritor, que parece ser verbo autorizado de los elementos conservadores, ha insinuado ya algo de esto. El movimiento de protesta contra la obra del Gobierno no hallará eco de simpatía entre las gentes humildes...

Porque ha olvidado esto es por lo que —aparte de otras razones relacionadas con la doctrina misma— la opinión católica no es en nuestro país una fuerza democrática, sino una resultante de múltiples intereses creados a través de nuestra historia...

Un instante tan solo senti vuestros destellos envolverme en sus fiebres, grandes ojos sombríos; ojos ermos de noche, que á veces solís más bellos porque nunca ni en sueños podré llamarlos míos!

Un instante tan solo senti vuestros destellos envolverme en sus fiebres, grandes ojos sombríos; ojos ermos de noche, que á veces solís más bellos porque nunca ni en sueños podré llamarlos míos!

Un instante tan solo senti vuestros destellos envolverme en sus fiebres, grandes ojos sombríos; ojos ermos de noche, que á veces solís más bellos porque nunca ni en sueños podré llamarlos míos!

Un instante tan solo senti vuestros destellos envolverme en sus fiebres, grandes ojos sombríos; ojos ermos de noche, que á veces solís más bellos porque nunca ni en sueños podré llamarlos míos!

Un instante tan solo senti vuestros destellos envolverme en sus fiebres, grandes ojos sombríos; ojos ermos de noche, que á veces solís más bellos porque nunca ni en sueños podré llamarlos míos!

Lerroux es la primera voluntad de España. Comunican de París que el presidente del Congreso internacional de ferrocarriles, reunido en Berna, leyó un mensaje de simpatía al rey de España...

Rogamos a nuestros suscriptores que den cuenta a esta Administración de cualquier deficiencia que noten en el reparto del periódico.

HABLA EL VECINDARIO La pornografía. Con frecuencia se ven sorprendidas muchas señoras en los teatros y cinematógrafos de Cartagena, con un espectáculo que no pueden presenciar y tienen que abandonar el local...

La mendicidad. No es posible salir de la calle, sin tropezar a los dos pasos no tropecemos con una nube de mendigos, que insistientemente solicitan nuestros socorros.

Los vecinos de Cartagena, que se apoyan, para subsistir, precisamente en todos los valores inactivos, se sienten atraídos por las obras. Arbol de hondos raíces en el pasado; pero agotado al presente, sin frondos ni flores, ni frutos, sobre el que el hacha del leñador ha comenzado a resonar, con ruido seco...

GRITOS DISPERSOS ¡Viel negro de tus ojos entre las calosías. Su misterio insondable mi corazón ha herido, y tristes desde entonces van pasando mis días. ¡Míral no tiene cura ni mi dolor olvidado.

Diálogos al vuelo La Alcaldía de Cartagena —¡Congue, ya tenemos Alcalde? —¡Hombre, Alcalde, aún no! Estamos si, camino de tenerlo, porque, como usted comprenderá, sin Alcalde no podemos ni hemos debido estar; pero, todavía no sabemos quien será el agraciado...

NOTAS DE SOCIEDAD Vinjeros En el orto de esta mañana ha salido para Purreña y Baza nuestro buen amigo el concejal de este Ayuntamiento D. Juan Sánchez Doménech.

Ascendido Nuestro amigo D. Lazaro Ros Lizana ha sido ascendido a primer teniente de Artillería.

De largo Ayer vistió por primera vez el traje largo la bellísima señorita Belisa García Sánchez, sobrina de nuestro amigo don Francisco Ayala.

Una boda Como anunciamos, ayer tarde a las cinco se celebró, en el oratorio del asilo de San Miguel, el matrimonial enlace de la bellísima señorita María Salmerón Meca con nuestro querido amigo D. Justo Aznar Pedreño.

La Mañana ofrece enormes ventajas a los anunciantes. Pedid en la Administración de este periódico condiciones y precios.

LOS TOROS DE HOY La novillada organizada para hoy por la empresa de este circo Taurino, ha sido, indudablemente, la que debido a las inmejorables referencias del ganado ha despertado mayor expectación en la presente temporada.

Mercado de metales Telegrama directo de nuestro correspondiente HENRY CAIL Y COMPAÑIA, de Newcastle-on-Tyne: 16 a las 20 Plomo L. 12-11-10 1/2 Plata 27 1/16 Cotización del zinc Londres 16 Marcas ordinarias, ton. L. 22-3-9

Murcia Hombre ahogado Ayer tarde ha perecido ahogado en el río un individuo llamado Antonio Tomás, de 60 años.

Un fresco Juan Alarcón Rueda, de 20 años de edad, pescador y vecino de la calle de la Grefa, ha sido detenido por guardias de seguridad y conducido a la inspección.

La Alcaldía Se ha encargado de la Alcaldía el primer teniente D. José Antonio Soler.

AVISO Habiendo cometido varios engaños Cristóbal Ferri Fernández, tomando el nombre de la Compañía «EL DIA», advertimos al público que este individuo es completamente ageno a dicha Compañía...

Cuento La Isidora Ya no la recordaban las gentes, y si su nombre salía a relucir de vez en cuando, era porque sus contemporáneos lo extrañaban de las sombras del pasado al hablar con admiración de aquella incomparable Adriana Lecouvreur...

Los invitados pasaron luego al domicilio de la novia, en donde se les obsequió con un exquisito lunch.

Entre los asistentes recordamos a las señoras Marquesa de Villalba de los Llanos, de Jaraba, de Lizana, Iglesias, Fontela, Spittoro de Mac-crea, Roig, Maestre, Tudela, Alfonso Güell, Ballesteros, Chiralat, Posch, Aragónes, Portela (D. F.), Viuda de Fuentes, de Escamez, y otras muchas.

Ataviadas con mantillas blancas de oncajimos a las encantadoras señoritas Josefina y Conchita Roig, Adela y Emilia Wandosell, Pastora Spittoro, Flora y Paulina Tudela, Araceli de Lara, María Teresa y Victoria Porras, Costancia Maccrea, Isabelita Puertes, Rosario Ballesteros, Guadalupe Aznar, Carmon, María y Pilar Salmerón López, Ofelia y Nati Romero Nieves Rato, Florita Aznar, Visitación y Paquita Maestre, Sofia Sánchez Texeira, Caridad y Amparo Salmerón, hermanas de la novia, Elisita Escamez, Farita Fernández, Emilia Aragónes y otras.

Enviarnos a los nuevos esposos nuestra más cordial enhorabuena, deseándoles toda clase de felicidades.

Murcia Hombre ahogado Ayer tarde ha perecido ahogado en el río un individuo llamado Antonio Tomás, de 60 años.

Un fresco Juan Alarcón Rueda, de 20 años de edad, pescador y vecino de la calle de la Grefa, ha sido detenido por guardias de seguridad y conducido a la inspección.

La Alcaldía Se ha encargado de la Alcaldía el primer teniente D. José Antonio Soler.

La Alcaldía Se ha encargado de la Alcaldía el primer teniente D. José Antonio Soler.